

茵陈引来四方客 村民种植受益多

本报讯(记者 张延)这两天,平原示范区祝楼乡西胡庄村的茵陈进入最佳采摘期,吸引不少市民前来游玩采摘,体验春日农谷的采摘乐趣。

3月23日,来自新乡和周边县市的游客们自驾游来到祝楼乡西胡庄村。田野里一簇簇茵陈顶着银白色的绒毛破土而出,在春风中舒展着嫩绿的叶片。游客们手指轻捻茵陈茎叶,小心翼翼地掐下顶端最嫩的芽尖。“听说这儿的茵陈熟了,我跟俺妈来这儿采点,回去煮点蒸菜,摊点饼吃。这种茵陈无公害,吃起来比较放心。”游客胡女士说。带着孩子前来

采摘茵陈的游客张女士说,孩子们没吃过也没见过茵陈,所以采摘一些回去尝一尝,吃一吃。

据了解,茵陈具有清热利湿、保肝护胆、退黄疸等功效。近年来,平原示范区结合茵陈喜阳耐旱的生长特性,利用黄河滩区沙质土壤排水性好以及光照时间充足的优势,联合中国医学科学院药用植物研究所进行科研攻关,成功研发出野外采种、野地种植的技术。每年春分前后,当地都会推出茵陈观光及采摘项目,吸引郑州、新乡等地市民及游客前来采摘游玩。

为把茵陈特色产业做大做强,

当地还把茵陈种植作为“一村一品”富民强村项目,村集体出资建设了茵陈茶叶加工厂,初步形成了集种植、加工、销售为一体的产业链条。目前当地祝楼乡共种植茵陈300亩,可年产干茶6000斤,年产值400多万元。

“我们现在茵陈种植产业是村集体产业,群众入股他们种,我们合作社下辖一个公司,做市场运营。”平原示范区祝楼乡西胡庄村党支部书记胡玉林表示,每年群众种植的茵陈,一亩地就有一万多的收入,明年计划继续扩大种植面积,逐步把这个产业做大做强。

校地合作 共绘乡村新画卷

本报讯(记者 张世彬 通讯员 贺之勇)3月23日,记者在获嘉县了解到,今年以来,获嘉县大新庄乡以校地合作为契机,携手河南女子职业学院美术与设计学院,以专业优势赋能乡村建设。通过建立“政府搭台、高校赋能、群众参与”的协同机制,创新推动南务村路口节点实现边角地变风景线、废弃地成打卡点,为全域推进“百村千院”建设提供鲜活样板。

设计赋能,闲置地化身文化地标

聚焦以往废弃荒地、断壁残垣疮疤点,依托河南女子职业学院美术与设计学院创意设计资源,大新庄乡对闲置荒地进行“一点一景”改造。学院团队深入挖掘本地历史文化和产业特色,以“微介入、轻改造”理念,利用废旧轮胎、老物件等材料,建设主

题雕塑群,实现“旧物新用、文脉新生”,既留住乡愁记忆,又激活乡村旅游“微细胞”,校地合作成果在“3533”党群代表议事会上获群众连连点赞。

见缝插绿,打造诗意空间

大新庄乡党委统筹规划,将道路沿线零散边角纳入“百村千院”节点库,采取“清杂去乱+立体造景”模式,推动曾经的杂草丛生之地,逐步打造成为村民茶余饭后的“花香驿站”,实现“进村见景、百米入园”的宜居愿景。

千群齐心,凝聚振兴合力

坚持党员带头、群众参与,乡党委班子成员包片包点,带领党员群众开展周末义务劳动日、党员义工植树等活动。截至目前,累计清理

垃圾死角80余处。通过发动村民投工投劳参与节点建设,对标群众建设意愿,自主融入设计元素,形成“干部带头干、群众主动干”的浓厚氛围,同步开展全村“最美庭院”评选,带动全村逐步形成“一户一景、千院千韵”的新格局。

当前,大新庄乡正以南务村为起点,全域大力推广“校地合作+节点打造+庭院经济”融合模式,下一步将深化“政府搭台、高校赋能、群众参与”的协同机制,奋力绘就“村村有亮点、院院有故事”的乡村振兴新图景。



从军营到职场 助力就业再启航

本报讯(记者 张世彬)为助力退役军人更好融入社会,顺利完成角色转换,实现高质量就业创业,3月25日上午,卫滨区2025年春季自主就业退役士兵返乡欢迎仪式暨就业创业培训会顺利举行。区退役军人事务局、区人力资源和社会保障局、区社会保险中心、区劳动保障服务中心相关负责人及7家企业代表参加此次活动。

现场气氛热烈而庄重,退役士兵身着整齐服装、佩戴绶带,以饱满精神开启职业转型新征程。

区社会保险中心相关负责人详细讲解养老保险方面的政策,包括参保流程、缴费标准、待遇领取等内容,帮助退役士兵们了解如何在退役后保障自己的养老权益。区劳动保障服务中心相关负责人对创业担保贷款政策进行了深入解读,详细介绍了政府针对退役军人创业的扶持政策,包括创业担保贷款、税收优惠、创业补贴等,让退役士兵们充分了解创业的政策支持。

活动现场,各企业代表依次上台,介绍各自企业的基本情况、发展前景、招聘岗位、薪资待遇等内容,为退役士兵提供了丰富的就业选择。

据悉,下一步,卫滨区退役军人事务局将持续关注退役士兵的就业创业情况,加强跟踪服务,搭建更多就业创业平台,举办各类招聘活动和创业培训,为退役士兵提供更加精准、高效的服务,让每一位退役士兵都能实现自身价值,为家乡发展添砖加瓦。

加入乐龄学堂 一起体验非遗

本报讯(记者 刘志松)为了充分展现老年人良好的精神面貌,让社区老年人的文化生活更加丰富多彩,3月25日,红旗区洪门镇诚城社区、玫龙驿站以“巧手生花 共享诗情扇意”为主题,联合开展非遗文化体验活动,吸引不少老年人参加。

据社工介绍,团扇又称“纨扇”“合欢扇”,蕴含团圆友善之意,颇受中国老百姓的喜爱。

在现场,社工们通过视频展示等环节,为参加活动的老年人讲解团扇文化,带领老年朋友开启了一场穿越时空的文化之旅。社工们讲得精彩纷呈,老人们听得津津有味,大家迫不及待地想要亲手为家人和朋友制作一把意义独特的团扇。

诚城社区党委副书记李凤林表示,乐龄学堂是诚城社区和玫龙驿站联合打造的银龄课堂品牌项目,是社区深入推进活力老人计划的重要环节,通过专业社工引领,志愿者广泛参与,聚焦社区老年群体的深层需求,帮助老年人突破生活“茧房”,提高老年人的动手能力,减缓衰老进程,让老年人融入社区发展。下一步,她们会结合老年人的实际需求和反馈,开展更多、更实用的分享活动,期待更多的老年朋友加入,一起打造老年友好型社区,让老年人的晚年生活更有尊严、更有意义,充满阳光和活力。

油菜花竞相开放 春日盛景醉游人

本报讯(记者 刘志松 通讯员 郑国敏)3月26日,记者在牧野区牧野镇看到,位于牧野大道、新飞大道北延道路两侧金灿灿、绿油油,长达约两公里的油菜花田芳香四溢,沁人心脾,吸引了众多游人观光打卡。

据了解,这是牧野镇党委、政府自牧野大道、新飞大道北延和创业路三条道路通车以来,为有效破解新开辟道路两侧已征未用土地管理难题,全面提升辖区环境,按照上级相关工作部署,组织大朱庄、朱庄屯等村开展集中整治,通过清除垃圾、平整土地,种植观赏经济作物带来的新变化。

去年夏秋这里的油葵花、百色花盛开时节就游人如织,成了网红打卡地,着实让该镇火了一把。

“我们希望通过打造市区北部带状花海这种方式,既能给沿路村民带



美景吸引游客打卡 杨柳柳摄

来收益,带来幸福,让百姓出门有景、抬头见绿,因地制宜发展特色产业,也能给广大市民朋友提供一个休闲观光

的好去处,为建设魅力牧野、幸福新乡作出应有贡献。”牧野镇党委书记杨宝锋如是说。